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(M. M.) Ugyebár az „Újpest,“ demagóg, | 
rosszakaratú, mindent lebecsmérlő újság. I 
A becsületes embereket, a becsületes | 
törekvéseket lábbal tiporja, nem méltá­
nyolja városunk nemes vezetőségének 
emberfölötti igyekezetét. Ugyebár igy 
mondták ezt.

Addig-addig mondogatták, amíg maga­
mat is gondolkodóba ejtett és kicsit sze- 
lidebb szemmel kezdtem a nemes vezető­
ség munkáját nézni. Ez a mi szelídségünk 
már-már feltűnt egy némely olvasónknak. 
Pedig mi csak nézelődtünk és vártunk.

És most kapunk tárgyat, a melyről 
beszélhetünk. Mértéket, a melyen meg­
mérhetjük, igazat irtunk-e, amelyből ellen­
ségeink is megtudhatják demagógok vol- 
t,unk-e, vagy becsületes fel világositói a 
köztudatnak.

Nem eszmékről, elvekről, vagy gondo­
latokról van szó, mert utóvégre azokat 
igy is lehet magyarázni és úgy is. Ki 
milyen párthoz tartozik, úgy forgatja és 
bírálja. De mondom, nem erről van szó, 
hanem számokról, a melyek maguk be- 

i szélnek. Három mag öt, az nyolc. Akár 
szocialista mondja, vagy a római pápa.

Itt van a jövő évi költségvetés előirány­
zata, kevés szó, sok szám. Nem akarok 
nagyképűen „behatolni“ a költségvetés 
rejtelmeibe. Azok a rovatok nagyon tü­
relmesek és nagyon nyulókonyak. Ismer­
jük azokat a fogásokat, a melyekkel a 
kényes kis ügyeket egy semmitmondó 
chn alatt elhelyezik. Nem is erről be­
szélek.

Csak úgy nagyjából. Csak egy pár szám. 
Minden tendencia nélkül.

Az Ugró Gyula becsületes uralkodása 
idején 856.329 korona a kiadás, a gaz­
ember Zsoldos idejében G76.811 korona

volt. De nem ám tiz évvel ezelőtt, hanem 
1906-ban, vagyis két évvel ezelőtt. De ez 
semmi. A személyi kiadások a gazember 
Zsoldos idejében 118.560 korona volt 
1906-ban, most pedig a becsületes Ugró­
korszak alatt két óv elteltével 237.714 
korona ; tehát éppen kétszer akkora, 
vagyis 100 %-kal nagyobb.

íme a gazember Zsoldos és a becsüle­
tes Ugró gazdálkodás. Miért mondom, 
hogy gazember? Mert mindég azt mond­
ták a mostani becsületes emberek, hogy 
Zsoldos és a rendszere, lopott, csalt és 
hűtlenül sáfárkodott. Szó sincs róla, Zsol­
dostól mi nem voltunk elragadtatva. Mi 
személy szerint, bár nem ebben a lapban,

I ütöttük-vertük, ahogy és ahol tudtuk, 
j Őszintén, becsületesen, 
j De ha azt lehetett mondani, hogy 118 
j ezer korona személyi kiadás mellett lop- 
; tak, csaltak, hűtlenkedtek, hogyan lehet 
! valakinek merészsége kétszerannyi kiadás- 
! sal a város lakossága elé lépni? Hogy 
I vehet valaki magának bátorságot a Zsol­

dos gazságáról beszólni és ezzel a mostam 
becsületes rendszert szembeállítani?

Ha a Zsoldos rendszere csalás, lopás 
volt, akkor milyen címet adnak ennek a 
mostaninak.

Mindig undorodtam azoktól az emberek­
től, akik féltéglával verik a mellüket ős 
mindig a becsületességükről beszélnek. A 
miről olyan sokat kell beszélni, amit olyan 

! nagyon erősíteni kell, az nagyon gyanús 
dolog.

Végső kérdés : kivel vezettetitek maga­
tokat inkább, a gazembertől, aki 118 ezer 
koronát lop el tőletek, vagy a becsületes 

; emberektől, akik szép becsületesen éppen 
: kétszerannyit vesznek el tőletek?
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„Bokányiék.“
No persze. Bokányi a kőfaragó legény 

jól fizetőtt titkára a kerületi munkásbiz- 
tositó pénztárnak, Groszniann Miksa a 
nyoimlászlegény aligazgatója az Országos 
Pénztárnak. Es a többi véres szájú szo­
cialista vezér a nép zsírján hízik. No persze, 
hogy ez fáj az Ellenzéki llirlap-nak. Hogy 
ők magúk itták-e ezt, vagy valamelyik 
hülye könyomatosból vették, az egészen 
mellékes. A fő az, hogy a mi nótát az 
okos és kellően „informált“ napi lapok 
muzsikálnak, azt utána verklizik a kis 
vidéki verklisek.

No persze, persze. Azok ti gaz szocialis­
ták, nem Wertz káplán urat választják 
meg a pénztárba. Disznóság. Mégis csak 
szemtelenség, hogy a munkások munkást 
választanak a munkások legfontosabb ér­
dekeit védő pénztárba. Az semmi, hogy a 
kik évtizedeken keresztül a munkások 
bajaival foglalkoztak, legjobban értik és 
érthetik a munkások bajait. Az is mel­
lékes, hogy aki munkásvezért, odaállítanak 
a munkás ügyek vezetésére, értenek-e 
vagy nem sem ezekhez a dolgokhoz. A 
fő az, hogy szooiálisták és munkások. 
Mert ahhoz, hogy valaki a munkásügye­
ket vezette, kvalifikáció kell. De nem a 
hozzáértés kvalifikációja, hanem a bürök 
huta levegőjében, vagy az egyetemi lum­
polások és iskolakerülések nemes gyakor­
lásában szerzett kvalifikáció.

Ész nélkül lehet valaki hivatalvezető. 
De kvalifikáció nélkül? Holló majd adunk 
nektek.

Azt megengedjük, hogy valaki asztalos 
legényből mester legyen és gyárat csinál­
jon a hol 2—300 munkáson évi 50 ezer 
koronát, keressen. Azt is, hogy a kőfaragó 
legény munkásnyuzó legyen és^ a mun­
kásokon gazdagodjék. A nyomdász legény 
is lm szorgalmas és stréber, idővel csinál­
hat nyomdát nem 8.000 de 18 ezer koro­
nát is" kereshet a munkásain, különösen
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ha jó zsíros pausálét kap. De már azt 
nem engedjük meg, hogy munknsilgyekkel 
foglalkozzanak. A munkásokat nyúzni, no 
azt megengedjük : de a munkásokat vé­
deni? Hobó! hátrább az agarakkal.

Ugyebár kedves .,Ellenzéki Hírlap'1 tízért 
nem méltózt atik haragudni, ha valaki ur, 
aki annyit ért a közoktatásügyhöz, mint 
teszem az a jó öreg hajdú, a liarangöil­
léshez, ezért a nem értésért évi 20.000 
koronát kap? Ha a hivatalokban nem az 
értésért, hanem a politikáért nagy fizeté­
seket osztogatnak. |

No persze, hogy oka van haragudni, ha i 
véletlenül olyanok is kapnak fizetést, akik 
akarnak is érteni és értenek is a dol­
gokhoz.

Baj, baj. Már nem tudnak elég ostoba­
ságot összeírni, hát a könyomatoslioz 
fordulnak.

Szomorú újságírás.

Polgári
a plurális választójog ellen.

A demokraták tiltakozása.
— 1908 november 15. —

A demokrata párt november 10-én tar­
tott értekezletén elhatározta, hogy ni a, 
vasárnap délután -? árakor a Szóelienyi- 
kávóház külön termában polgári nngy- 
gvillást tart, az általános, titkos választó­
jog mellett.

A nagygyűlésen Budapestről többek közt 
Dr. Vázsonyi Vilmos, Benedek János, 
Bródy Brnó és Pető Sándor országgyű­
lési képviselők is megjelennek és fölfog­
nak szólalni a plurális választójog ellen.

Hétfőn este volt a szociáldemokrata 
párt inpozáns tiltakozó gyűlése, ma vasár­
nap lesz a demokratáké. Mint értesülünk 
a közeli napokban a függetlenségi párt 
is tart gyűlést — a plurális mellett ! 
Amelyen bizalmat -fog szavazni kormány 
nak.

1908. novomber 15._

Az érdekesség kedvéért megjegyezzük, 
],o„v 1905 szeptember havában, a széna- 
téren megtartott szocialista népgyulésen 
jelen volt Dr. Pgró Gyula es fölszólalt 
az általános, titkos választójog mellett. 
\z égre-földre eskiidözött, hogy 1 *1-35 
még Úgy hive az általános, titkos választó 
jognak. Hogy mi a véleménye ma, azt 
érdemes volna megkérdezni I

Zsiqmond I
r__________I

Nem a szokásos, méztől, édességektől 
csenem! dicsérő nekrológot akarjuk írni. 
Egv * egyszerű polgárember halamról 
emlékezünk. És a mikor mi a kik a 
polgári társadalom ferdcségeit, elkese­
redéssel vagy haraggal szemléljük es 
ostorozzuk, erről Írunk, némi engesztelő­
déit érezhetünk.

Mert véget ért egy olyan ember élete, 
ak*i nem a polgári társadalom szokásos 
eszközeit használta a maga élete iolyasá- 
1,. 111 Nem a stréberség, nem a kopaszko­
dás’ nem a klikk — keresés és nem az 
úgynevezett „közéleti szereplés“ undok és 
fertőzött eszközeiben kereste a maga és 
családja boldogulásának utjai.

Egyszerű polgárember volt, aki a mun­
kát, "nem polgári értelemben végezte, va­
gyis nem a mások munkájának kihasz­
nálásán emelkedett. Dolgos, munkásember 
volt. És a mit polgárembernél legnagyobb 
erénynek számíthatunk, gyermekeit nem 
úgy nevelte, amint közönségesen tenni 
szokták, nem az összeköttetés hajhászás, 
nem az mások erejével való boldogulás, 
nem a szerénytelen nagyzolás és hiú 
pompakeresés megszokott utjain vezette 
őket az életbe. Az egyszerűséget, a sze­
rénységet. az önmaguk és a mások meg­
becsülését tette irány elvükké.

Nekünk leginkább volt alkalmunk ezt ta­
pasztalni, mert munkatársunk. Deutsch .lenő 
akinek az elhalt édesatyja volt, nem a polgár

A Irya mezei hadai.*)
A minap — hogy-hogynem — egy új­

pesti hetilap első két oldala került, a ke­
zembe. A trafikos kisasszonyom, vagy a 
papír kereskedő csavarta belé a szivaro­
mat, vagy valamilyen más holmimat.

Unalomból olvastam el ezt a két ol­
dalt és rajta egy verssorokba szorított 
ügyet. Versnek a világért se nevezném. 
Megsértenék vele egy egész csomó jóiz- 
lósii embert. — Ez a vers egy régi mér- 
gelődésemet újította meg. A lyra mezei 
hadai iránt való dühömet.

Kik ezek? Nem tudni. A nevüket csak 
az öreg Szinnyei bácsi lexikona őrzi meg. 
Az ember legtöbbször elolvassa a dolgu­
kat, nevet, vagy dühöng (aszerint, ami­
lyen a kedély) és el van intézve az egész 
olvasmány. Engem azonban mindég úgy 
dühre lobbantanak. Miért írnak ? Miért 
fárasztanak a versük kinyomtatásával egy 
nagy nyomdaszemélyzetet? Miért pocsé­
kolják — ha tiszt ele, ttijjal nem is, de 
nyomtatási költséggel — ti kiadók pén­
zét? Miért veszik el a helyet a vérbeli 
írók előtt? Miért Írnak ? Miért Írnak?

•) A kritikus ur uz Ujposton megjelenő „El­
lenzéki Hirlap“-ban olvasta a „Halottak napján" 
c. tákolmányt, melyet Hegedűs János bocsájtott 
közre.

Nem tudom pontosan hogy hívják an­
nak a versnek az Íróját, aki ennyire fel­
bosszantott. A vezetékneve H-val kezdő­
dött. Lehetett Horváth, Hegedűs, Halász, 
vagy akár Hajós is. A kereszneve meg 
József, János, Jakab vagy akár Jónás is. 
A címre emlékezem. „Halottak napja" 
volt.

Már a címből is leltet ne következtetni. 
Ez az ügy csak alkalmi lehet. Nem ihlet, 
hanem egy dátum szülte.

Jó, jó kérem, ha valaki egy dátumról, 
november 2-áról akar verset, inti, kell 
neki éppen a halottakról Írni ? Kell neki 
romantic,izmust — jó, öreg, elcsépelt ro­
mánt,ieizmust, — Írni ? Hát itt van maga 
az élet az ő újságával és valóságával. 
Ugyanaznap van lakásnegyed, van hur- 
colkodás, lakbérfizetés, van veszekedés 
háziúrral, házmesterrel, hitelezőkkel és 
egyéb kisistenekkel — azt méllóztatik 
hinni, hogy ez aláhbvaló, mint a halott- 
kultusz? Nem, ez közelebb van a mi nyo­
morúságunkhoz, ami köznapi, jólismerl, 
megszokott életünkhöz, mint a halottak­
ról való írás az ő öreg románticiztnusá- 
val és vallásfilozófiai frá zaival. Élet kell, 
valóság kell, élmény kell. Es nem ósdiság 
és értelmetlenség.

Minek ir valaki oly témákról, amelyek 
elkopott,ak, amelyekről uj mondanivalója

lendület nél-nincs tizenkétsrófás, ihlet 
kiil való laptölteléket ?

A verset (a lyrai verset gondolom) 
vsak az teszi verssé, hogy Írója lelki 
élményt, egy bensőjében megtörténtet, 
egy tényleg, megesett dolgot ir meg, amit ta­
pasztalt. amit önfigyelése jelentősnek lá­
tott, ami hangulatában nyomot hagyott. 
Csodálatos, hogy ezt az elemi igazságot 
nem akarja bevenni hazám rímelni nagy- 
részének gyomra. Az az elenyésző kis 
rész, amelyik bevette és magáévá tette 
ezt az igazságot, már nem rímelő, hanem 
költő. Amivé a rimelók igen ritkán avan­
zsálnak.

Az a vers, amelyet olvastam meg­
jegyzendő. hogy típusa lehetne a vi­
déki hetilapokban, de a pesti nagy lapuk 
hétköznapi számaiban megjelenni szokott 
ezer meg ezer tucat-versnek, fűzfa- 
versnek feliáboritó. Sorok értelem, rí­
mek csengés, vers élmény nélkül. Ellen­
ben van benne: a régi ri melók sok ko­
pott frázisa, üres hazugságok, tömérdek 
sablon, rettenetes közhelyek és undorító 
szószok.

Arra kérem az ismeretlen rimelőt, Hor­
váth, Hegedűs, Halász, avagy akár Hajós, 
József, János, Jakab, vagy akár Jónást 
és egy egész légió kollégáját a versölés- 
ben, hogy ne legyenek konokok. Hagyják 
abba a dolgot. A fent ritkított hetük pe
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Nasser Testvérek, ékszeráruháza
Újpest, Árpád-ut 34. szám.

Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsóésfinom kivitelben.
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ifjak szokásos útjait választotta a maga 
élete utjául. it ár min-len módja és al­
kalma megvolt arra. hogy a szokásos 
stréber utón járjon, megismerve a szociál­
demokrata pán igazságait, mint amink 
tagja lapunkban és a társadalomban buz­
gón dolgozott eszméink terjesztésén. 
Ezért nem jár dicséret, mert kötelesség, 
de kötelességünk nekünk a polgári társa­
dalomban megemlékezni azokról, akik 
nem tesznek gátat a fejlődés elé, bánéin 
a maguk szerény munkájával annak va­
lami kis hasznot, is hoznak

HÍREK.
elején a 

környékét 
alá

UtmdezÉs után fitattieiEs
Tessék fizetni!

.Fizetési meghagyás.
újpesti utcákatA poros, sáros újpesti utcákat úgy, 

ahogy rendezték. A járdát szegélykövek­
kel látták el és valami kokszfelét hintet­
tek a járdatestre.

Az aszfaltozás persze elmaradt, az ul­
test kikövezése is. A mellék utcák nem
szereztek elég érdemet rá. , u

Most, pár napra az „utearendezes 
után a háztulajdonosok fizetési megha­
gyásokat kaptak. Elképzelhetetlen nagy 
összegekről.

Itt fekszik előttünk egy ilyen fizetési 
meghagyás. A Gyár-utca 65 számú hazat 
illeti. A" szegély kövezésért VT' korona Jo 
fillért kér az élelmes Újpest rt vaios 
számvevőségi osztályé. Körülbelül 7 ko
rónát folyóméteren kint .Holott, lvákospalotan
egy méter szegélykövezésert — mini ne­
künk mondták — 3 koronát fizet a ház­
tulajdonos. ,

Újpest városnak is, ha nem űzeti túl 
a kövező vállalkozót, nem szabad többet 
fizetnie méterenkint mini 3 koronát. Es 
azért érthetetlen,miért kérnék a baztuUj 
donostól több_ mint inegegyszer annyit, 
azaz 7 koronát.

Az üzleti Alapra fektetett utcarenüezée 
ió mint újabb városi jövedelmi tollas 
- SÍ,' mennyi van r <1= igazsagtalan a 
háztulajdonosokra nezve.

Az újpesti háztulajdonosok mindenkep 
sinyíikJa várossá való átalakulást. Nyögik 
a horribilis terheket és ba aztán^ nytdtm- 
főre stájgerolnak, azt le&zben • 
közigazgatás szociálpolitlkáJa okozza A 
koalicaiós gazdálkodás gondoskod k róla,
hogy drága legyen Újpesten a lakas. og_ 
címet ad a háztulajdonosoknak a Gaj ( 
relásra. Ezt „evezik a Függőt cnseg K^
ben egészséges városi szoeialpolitikanaK. 
Indokolhatatlan terheket a ház­
tulajdonosokra, _ hogy az égig 
jenek az újpesti házhérek .

Öngyilkosság. A Xan-ut -> szám 
alatti házban szerdán délelőtt öngyilkos 
szándékkal magára lőtt F. lápot a \ i- 
lanygyár raklárnoka. A öngyilkos-kiserle 
délelőtt 10 órakor történt s a hazial 
rögtön ért esitették róla a rendőrséget.
Egy rendörorvos mégis jelent az ongyd 
kosnál és jegyzőkönyvet vett töl :tz esc - 
ről de a beteget otthagyta. A házbeliek 
telefonáltak mindenüvé, az elöljáróság 
hoz a kórházakhoz, a mentőkhöz, a Ka­
pitányságra, de hiába, a súlyosan sebe­
sült embert még estig sem vittek Kór­
házba. Ez a hatóságok részéről jellemzői n
lelketlen újpesti nemtörődömség.

— A kedves rokon főispán lesz. Pest­
megye főispánja: Gullner Gyula —
hívük távozik helyéről, a kozignzgatus
bíróság alelnökévé nevezik ki. Utóda gr- 
Benyovszki Sándor lesz, a kitűnő haza> • 
Kossuth Ferenc, kedves rokona. _ A ma 
koalíciós korszakban, ez nem is lehet 
máskép.

— Hentesmesterek a polgármesternél. Az
újpesti hentesmesterek küldöttségét ve­
zette szerdán délután dr Anta Endre 
ügyvéd, a polgármester elé. A hentisGc 
nevében dr. Antal arra kérte a Vulg‘^' 
mestert, hogy járjon eU fü‘dní1^ 
minisztériumban; engedjek ”ieg’ t o|^ ó 
sertéshús necsak kettévágva, hanem ap ó 
darabokban is, úgynevezett kocsonya- us. 
Az úgynevezett kocsonya-bus aiakjaban 
is behozhassák Újpestre, kilója <6-80 
fillér, mig kettévágott huae 1.60 k. a 
k„ ami lényeges különbség. A po ^ár- 
mester Ígéretet tett a kérA(^telj®_ 
sitése iránt. A lientosmesterek reáhs tér 
vét helyeseljük, csak azt tartjuk k - 
lönüsnek hogy a terv nem a ha.óság ko Ä származik. A tűrhetetlen husdraga- 
ság enyhítése, elsősorban a hatoság kö­
telesség volna.

Éjjeli menedékhelyek cimü cikkünkre— tuen riiviivUüMivíjvix .... , ,
vonatkozólag, Engelmann Janos hazgond-
nok aláírásával levelet kaptunk, > >
szerint nem áll az, hogy cgy-egy akas 
ban G 8 albérlő van. Szerinte a b sze
mélyből álló család lakásában csak egy al
Sőt tarthat. Vagyis heten laknak eg 
szobában A levélírója megemlíti meg, 
hoVv a lakók nem 80 fillérrel, hanem 
csak 20 fillérrel lettek megstajgerolva 
Vagyis mégis történt stájgerolta!! \ égül 
azEirja. hogy nyűgöd lélekkel varjuk a 
hatóságot. Hogy a hatóság erre mit foh l, 
az már a hatóság dolga.

dl" nem sajtóhibát nem is szójátékot, ko- 
ifeU JínLit Jakabok 1Ä «£

btk.-ébe ütköző versöles.

SÄÄp-rt»ve™*aAz 
komoly dolog. Az művészek Azt hag> 
ják azokra, akik értenek hozza.

így először is méltatlan konkurrenclát 
inálnak az arravalóknftk, akik x -

B mikor a vadász nem lö nyulat.

CS1vannak élményeik, akiknek van 
és joguk arra, hogy elmondjak

szavuk 
nekem,

a 6a „„ki lulkl íntimMsaikal.
r; j«5*í-f1

*6,«, Mm»

Ismétlőm: n: ™ „"a váyteia-jfiiiail

«„ambüi a
Ívva mezei bil­

is

kokat és az üres
Ha módomban lenne, a 

daival én is Így bánnék. Komor limil.

rí i;,vő feervvere jó karban van, go- 
h-óla éles’és lőni nem tudott. Meglágyult 
a7 »ive?nem. Reszketett a keze ? nem 
Hanem a sötét erdőben amikor lőni akait 
, mellette elszaladó nyúlva, egyszerre fé­
nyesség vette körül és a fény közepette 
megjelent Istennek „boldogság angyala:

N lőj , __ szólott az angyal és 
ujjTivS «Gig. Ml mi,lat«8, mert 
élted boldogságát lövöd 1 . ,

\ vadász megborzadt es futni kezdett 
mig a városba nem ért, útközben így I
mormogott:

Vüa számok voltak, szamok . . . sza­
mok A városban megállt hchwarcz.
Izidor bankáza előtt, de egyszerre felkial- 
ntí Azt a számot amit láttam az erdő­

ben nyert 60,000'körönét^ mhant
Mint egv megsebzett vau, uCT,> 

be S./nvartz Izidor sorsjegy elárusító 
üzletében és megvette a szamot, 3-ad 
•vípra megütötte a főnyereményt. Ainikoi 
fi eztmegHultii hogy sorsjegye me U-eá 

H -,c mnlvnek -1 korona az ára ily gaz­
daggá' tetté, csendesen foházkodott Is­
tenhez : „

X|,| Si'/ixvuz’tz Izidor bankhazat mely 
Árpád-ut 11 szám alatt van . . .

-
_ -______ _ ■............ . • ------

ti*

— Riasztó hír járta he a hét
Fnvvnc József-tér (Széna-ter)
Összedőlt a Winkler mozi“ maga ala te­

metve sok embert. Szerencsére ezen hír 
csak annyiban bizonyult valónak, hogy a 
mozi sátor a hó súlya alatt tényleg bedőlt 
emberéletben azonban, miután a hedolea 
előadás előtt történt nem esett. kar. Min­
denesetre jellemzi ez az eset is a derek 
városi tanács szabályszerű eljárását az ily 
rozoga sátrak felállítása és játszási enge­
délyek megadása körül. Hja! 1000 korona

1 Közgyűlés. Az „Újpesti Sakk-kör“ f. 
hő 7-én tartotta alakuló közgyűlését az 
újpesti sakkozók élénk részvétele mellett.
\z alapszabályok elfogadása után a tisz­
tikar megválasztása következett. Elnök 
ezúttal nem választatott, alelnökök t 'sillag 
Gyula és Tompa Imre, titkár Pártos Karoly, 
ico-yző Balcza János, pénztáros Goldner 
Miksa, ellenőr Weisz Gyula, könyvtáros 
Breuer Ernő, és háznagy Ilorvat Sámuel.
A választmány 6 tagból áll. Hivatalos 

i összejövetelek hetenként hétfőn, szerdán 
I és szombaton tartatnak este 7 órakor a 

Széchenyi kávéház külön helyiségében, 
melyekre vendégeket is szívesen lát az 
egyesület vezetősége.

— Ui lap Rákospalotán Derestye György 
szerkesztésében „ Rákospalota“ címmel 
hetilap indul még e hó folyamán Rakos- 
palotán. A ujlap a Szóchónyvtelep érde­
keit. is fölfogja karolni. Mint az elohze- 
tési felhívásban olvassuk programúba 
radikális, liberális irányzatú lesz. Amire 
nagy szükség van Rákospalotán, hol a 
bombt, ködös fejű klikk tartja meg­
szállva a községet. A szerkesztőség es 
kiadóhivatal Újpesten, Tavasz-utca 1. szánt
alatt lesz. , .

x Elite tánctanitás. A táncművészet min­
den ágazatának elsajátítására kitűnő alka­
lom nyílik mindkét nembeli ifjúságnak 
amidőn néhány előkelő család meghívá­
sává sikerült Redlich Gábor hírneves 
tánctanárt ki a Párisi táncművészeti aka­
démián oklevelet nyert megnyernie, ki a 
táncnemek magas és klassikus tanításá­
val az étikét és modalitásnak a jobb kö­
rökben nélkülözhetlen ismereteit könnyű 
pointekben gyakorlatilag oktatja. A hír­
neves tánctanár iskoláját a Széchenyi ká­
véhoz e célra elkülönített termében tartja, 
hol egyetemlegesen meghatározott időben, 
ugy egyesek, valamint külön csoportok i - 
részesülhetnek oktatásban. Beiratások 
egész napon eszközöltetnek. Telefon 27 41.
Különösen ajánlható a szülőknek, hogy 
az iskolában járó gyerekeiknek szerezzék 
meg azon szórakozást mely a testedzést 
s Hcn fontos lelki művelődést nyújtja az 
ifjúságnak. Ez irányban bámulatra méltó 
metódussal vezeti a snrdülő ifjúságot a 
hasznos és kellemes táncművészet elemi 
képességeitől. „

x Értesítés. Újpest, nagyérdemű közön­
ségét tisztelettel értesítem, hogy a 37 év 
óta fennálló ifj. Erker András jóhirü fes­
ték-üzletét mai napon átvettem és minden 
igyekezetem oda fog irányulni, hogy tisz­
telt vevőimet a jövőben legnagyobb meg- 
elégedésükre szolgáljam ki. Teljes tiszte­
lettel ifj. Erker András utóda Lumpi Si­
mon festék-kereskedése Arpád-ut 54. sz.

x Hölgyek figyelmébe ajánljuk Vörös 
Paula úrnőnek a Szép-utca 6‘. sz. alatti 
elsőrangú női ruha divattermét, mely 
ezelőtt a fővárosban, a Koronaherceg-ut­
cában létezett. S amelyet a tulajdonosnő 
csakis családi körülményeire való tekin­
tettel volt kénytelen ott feloszlatni s vá­
rosunkba áthelyezni. Ezzel egyúttal alkal­
mat kívánt szolgáltatni Újpest azon 
hölgyeinek, akik kényesebb igényeik ki­
elégítésére megrendeléseik végett a fővá­
rosba voltak kénytelenek fáradni. A leg­
újabb angol és francia divatlapok, blouze 
albumok, valamint minden saison szövet­
mintái Szétiássy Gyulától, at. megrendelő 
h öl evek kényeimére mindig rendelkezésre 
állanak. Ugyanott hölgyeink és azok ser­
dülő leányai a nőiruha varrus, s/.ubas es 
minta rajzolásban is, kiképzést nyerhet­
nek.

Bű
x vei
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TÜPŐBAJOSOK, gégebetegek, 
asth mások

fontoljanak a svájczi T hermal-gyógyviz Magyarorszag- 
Ausztria vezórkópviselőjéhez : Lernen Manó, Újpest, 
Vaci-ut 12. szám. Telefon: 84-0‘J. Prospektust ingyen.
Budapesti raktár: Édeskuty L.. Erzsebet-ter 8.

x Uj fa- és szénkereskedés. A mostani 
drága világban szinte jólesik ha az ember 
észreveszi, hogy a kereskedői humanitás 
és szolid üzleti szellem győz a kapzsi 
liaszonhajhászás fölött. A Neuberger hide 
Árpád-ut 110 szám alatti í'aüzlete valóban 
dicséretre méltó példával jár elől, amidőn 
a tüzelő anyagok beszerzését olyan olcsó 
áron tette lehetővé még kismórtékbeni vá­
sárlásnál is, hogy a fogyasztó közönség 
jelentéken}’ előnyt nyer minden vételnél. 
Métányosságban hivatott munkatársa Kulka 
László üzlettárs is ki szolid és tapinta­
tos kiszolgálása s üzleti szakismeretével 
már rövid idő alatt a vásárló publikum 
vonzalmát és ragaszkodását megnyerte 
s Újpest város intelligenciáját és tisztvi­
selőit a maga részére hódította meg.

Művészies kivitelű fényképeket, 
u. m. Aquarell, Pastell, Platin 
nagyításokat bármely nagyságban 
legkitűnőbb sikerrel készítek. 

Jutányos árak mellett és 
kiváló ízléses munka

Gyermek-felvételekben különlegesség.

SelSey Károly
fényképészeti- és festészeti műterme
Újpest, Árpád-ut 50. sz.

x Célszerű ujitás egy faárugyárban. — 
Müller J. József faáru gyárában furnér és 
lécz raktárt létesített, mely újításánál a 
helybeli asztalos iparnak igen jó szolgála­
tot kivan tenni, beszerzési forrás olcsósá­
gát mai napon kiküldött árjegyzékei iga­
zolják, melylyel valóban érdemessé tette 
üzemét a legszélesebb körű támogatásra. 
Túloldali hirdetését a legjobb akarattal 
ajánljuk az érdekeltek b, figyelmébe.

MUKNA.
A szociáldemokrat-párt tiltakozása a 

plurális választójog ellen.
NépgyQlés.

— 1908 november 9. —
Hétfőn este Újpest szervezett munkás­

népe a Colosseum nagytermében tartott 
kitünően sikerült tiltakozó népgyülóst. 
Körülbelül 2000 ember szorongott a szi- 
nültig telt nagyteremben-

A jelenvoltakat Pusztai Pál üdvözölte 
az egybehivók nevében. Elnökké Brecska 
Istvánt, jegyzővé Szabó Ferencet válasz­
tották.

Brecska megnyitó beszéde ólénk hatást 
keltett.

A napirendet lelkes, formás, szép beszéd 
keretében Jócsák Kálmán, az uj párttit­
kár fejtegette, éles bírálat alá vette a 
kormány plurális választójogi tervezetét. 
A tervezetből vett idézetekkel bizonyí­
totta, hogy mennyire a munkásság kiját­
szása ez a törvénytervezet. Népcsalás 
— mondotta — a dolgozó nép letörésére 
szánt koalíciós népcsalás. Beszédjében rá­
tért arra a politikára is, a mely a ma­
gyar nralkodó osztályt jellemzi, a mo­
hácsi vésztől napjainkig. Harcra, küzde­
lemre hívta föl a munkásságot a „plu­
rális népcsalás“ ellen.

A gyűlés helyének környékét gyalogot

és lovasrendőrök szállották meg, de dol­
guk nem akadt.

Bezzeg, volt elég rendőr ! Annyi rend­
őrrel, mint amennyi hétfőn a Colosseum 
előtt ácsorgóit, bátran nem két, hanem 
száz bankrablót is ellehetett volna fogni.

A munkásság impozáns tüntetését a rend­
őrségnek még sem sikerült megzavarnia.

Színház.
A Thália előadása november 13-án az 

Éden-szinházban.
Két-háromheti szünet után pénteken 

este 3 egyfelvonásost mutatott be a 
Thália. A nézőteret sziniiltig megtöltötte 
a közönség. Az előadás pedig igazán 
művészi, nívós volt.

Végre az újpesti közönség is méltá­
nyolja a Tliálin kultur törekvését. Akad 
már Újpesten is közönség, a Thália elő­
adásaihoz. Meg kell említenünk, hogy a 

I jegyek nagy részét a Munkásképzö adta 
el. A Demokrata- és Közművelődési Kör 
is említésre méltó buzgalmat fejtett ki a 
Thália érdekében.

Lehmann vigjátékát, a Pistit, nagy 
tetszéssel fogadta a közönség. A szerep­
lők közül kitűntek : Judik Etel és Bánó- 
czy Dénes. Judik Etel játéka természetes 
és sikerültén jó volt.

Szemere György drámája, a Nemzeti 
színház színpadáról is ismert: A siralom­
házban, Kürti József, Bánóczy Dénes és 
Doktor János elsőrangú előadásában nagy 
hatást aratott.

Végül a harmadik egyfelvonásos, Me- 
tenier: Családi körben cimü komédiája 
tetézte be a sikert, mely a Thália elő­
adásait általában jellemzi.

Jövő pénteken, vagyis november 20-án 
színre kerül Sven Lange: A gyilkos 
cimü 5 felvonásos drámája, melyet csak 
a napokban mutatott be a Thália a fő­
városban. És a fővárosi lapok kivétel nél­
kül, nagy elismeréssel irtalc erről a be­
mutatóról.

Biróság köréből.
Az István-téri orvtámadás.

Szenvedélyes hírlapi harcot folytatott 
augusztus és szeptember hónapok folya­
mán az „E. H.“, az „Újpest“ ellen. A vá­
rosházáról irányították a „nemes“ küz­
delmet. Városházi alkalmazottak írták a 
cikkeket, köztük Stancieh Béla is, aki 
Ugró polgármester bizalmasa. Ugróóknak 
fájt az „Újpest“ éles kritikája, elakarták 
mindenáron némitani az „Újpest“ szer­
kesztőit.

Stancieh szeptember 22-en az Tstván- 
téren hátulról, orozva megtámadta Xe- 
gyedi Szabó Bélát. Mint már akkor meg­
írtuk és megírták a fővárosi lapok is: 
Negyedí Szabó kiragadta az orvtámadó 
kezéből a korbácsot és eltörte a hanyat- 
liomlok menekülő Stancieh hátán. Stan- 
cich a városházán talált menedéket. Sőt 
„érdeme“ jutalmazásául dr. Ugró polgár- 
mester már másnap előléptette. A fogyasz­
tási hivatalból helyezte át magasabb ál­
lásba.

Szerkesztőnk becsületsértésért beperelte 
Stancichot és e hó 11-én volt ez ügyben 
a tárgyalás az újpesti járásbíróságnál. 
Negyedi Szabó Bélát dr. Antal Endre új­
pesti ügyvéd képviselte. A tárgyalótéré 
dr Szekér Károly volt.

Dr. Antal Endre beszéde után a biró­
ság Stancieh Bélát a becsületsértés vét­
ségében mondta ki bűnösnek és elítélte 
100 korona pénzbüntetésre, behajthatat­

lanság esetén 10 napi fogházra és a 
tárgyalás során felmerült perköltség meg­
fizetésére. ......

Dr. Antal Endre súlyosbító körülmény­
nek ‘ kérte tekinteni, hogy Stacichnak, 
mint hírlapírónak, módja lett volna a 
rajta esett sérelmet máskép is megtorolni. 
Rendelkezésére állott az újságja, vagy 
sajtópert indíthatott volna. De semmi­
esetre se volt indokok az orvtámadás.

Az Ítélet indokolásában a biróság ma­
gáévá tette dr. Antal érveléseit.

Stancieh Béla az Ítélet ellen felebbezett.

Brutális rendőr.
Pofozkodik az 1302-es.

Nincs durvább, műveletlenebb náció, a 
m. k. rendőrnél. A műveletlen vadparaszt, 
ha felolti az egyenruhát és kard fityeg az 
oldalán, már azt hiszi, hogy attakon van, 
amit a szociáhsták ellen vezényel az 
aranycsillagos fölebbvalója. Hogy már 
szabadjára eresztheti fókezhetetlen vad- 
ösztöneit, ami érdem számba megy a 
rendőrnél, mert jó néven veszik tőle, ha 
aprítja az államföntartó, dolgozónépét.

Most az 1302-es számú rendőrlegényről 
van sző.

Weisz Vilmos-cég pénzbeszedője : Weisz 
Arnold, e hó 12-ón megjelent incasszálás 
végett Molnár Györgynónél, aki a Tél­
utca 32. számú házban lakik. Molnáráé 
nem volt otthon, — Weisz a vele 
egy házban lakó Jó György, 1302-es rend­
őrtől kérdezte, hogy hol van Molnárnó. 
Ez az ártatlan kérdés megvaditotta a 
Rend őrét. Magából kikelve ordította:

— Mag t ... zsidó, menjen innen 1
Ez nem volt elég, kirohant Weisz után 

és úgy arcul ütötte, hogy Weisz a kút­
nak esett és súlyos sérüléseket szenvedett 
a karján, amiről Dr. Kovács Nagy Lajos 
rendőr-orvos látleletet is adott.

Weisz felakarta Írni az esetnél jelen 
volt tanú névéit. Azonban nem tehette, 
Jó, a 1302-es rendőr összekötözte kezét 
és fényes nappal behurcolta Weisz Ar- 
noldot az újpesti kapitányságra.

Egy védtelen emberrel szemben, hiva­
talos hatalmával élt vissza ez a kitűnő 
rendőr, Boda-rcgimentjének brutalitásban 
érdemes dísze.

Hogy mi lesz a büntetése? Előléptetik!

Legújabb.

Újpest, önálló választókerület
Andrássy belügyminiszter hírhedt tür- 

I vényjavaslata, a plurális választójog a 
képviselőház előtt fekszik.

Mi, politikai bírálatot nem irkaturk róla; 
eléggé foglalkoznak vele és érdeme sze­
rint méltatják a tisztességes politikai 
újságok, amelyek nem állanak kormány- 
zsoldban.

Mint megbízható helyről értesülünk: 
Újpest, önálló választó kerület lesz és 
egy képviselőt küld majd a képviselőházba.

I A jelenleg érvényben levő választási 
törvény szerint az újpesti választók 
száma 0200. A tervezet szerint pedig 
körülbelül ÍOOOO és egynéhány száz sza­
vazat lesz Újpestim. (Szavazat és nem 
választó. Kzork.)

Az újpesti választók 10 szavazatszedő 
körzet, által fognak szavazni. Mindegyik 
körzetbe 1000 szavazat lesz osztva.

Az összes szavazatokból körülbelül 4000 
munkás szavazat. Ha Angyalföld egyrósz#



Melléklet az „Újpest“ 46-ik számához.

1008- D. 343/5 szám.

Ö Felsége a Király nevében,
Az újpesti kir. járásbíróság mint bün­

tető bíróság becsületsértés miatt vállolt 
Csepreghy Pál ellen folyamatba tett bűn­
ügyben Záborszky Pál főmagánvádló ál­
tal emelt vád felett az Újpesten 1908 
március hó 18-ik napján Szekér Károly 
kir- albiró dr tiándorfi Kamill jkvvezető 
részvételével megtartott nyílva nos tárgyalás 
alapján, a vád és védelem meghallgatása 
után a következőleg

ítélt:
Csepreghy Pál 50 éves, rk., városgazda, 

vagyonos, ir, olvas, szálkái szül., újpesti | 
lakos, vádlott bűnösnek^ mondatik ki, a 
Btk. 2G1 ij-álmn meghatározott becsület- 
sértés vétségben, mit az által követett el, 
hogy főmvádlónak 1008 tebruár 15-én kül­
dött ajánlott levélben (invádlónak eljárá­
sát. cudarnak, fórfiatlatinak és tisztesség­
telennek nevezte s ezért a Btk. -61 
alapján, a Kbtk. 91 §-nak alkalmazasaval
40 korona pénzbüntetésre Ítéli.

A pénzbüntetés az 1892 XW t.-c.
3 S-ban meghatározol célokra ezen ku- 
jbiróságnál 15 nap alatt és végrehajtás 
terhe alatt lefizetendő s behajthatatlanság 
esetén a Btk. 53 §-a alapján 20 kor.-kmt
2 napi fogházra lesz átváltoztatandó. \ ad- 
lott. köteles a felmerülendő bűnügyi költ­
ségeket az 1890 XL1II. t,-c. 9 §-ban meg­
határozott. módon a M. kir. allamkincs 
tárnak megtéríteni 48 kor. ügyvédi költ­
ség 15 nap alatt és végrehajtás terhe 
mellett l'mvádlónak megfizetni.

Dr Rétliy Ferenc ügyvéd dija és költ­
sége 48 kor.-ban a saját tele ellene ten
tR elítéltnek köjtségéve »
Újpest“ c. lapban egész terjedelemben, 

indokaival együtt közzététetm rende­
tetik.

súlyosító körülmény gyanánt vette 
a bíróság figyelembe a hasznait 
kifejezések súlyosan meggyalázó 
tartalmát, valamint azt a körül­
ményt, hogy vádlott az inkrimi­
nált'kifejezések fmvádlónak egy 
törvényszerű, a testületi élet ke­
belében gyakran szokásos válasz­
tási harc keretében kifejtett, az 
iratokhoz csatolt kérvény szerint 
vádlottnak iparoshitelszövetkezeti 
főraktárnoki állásra, egyébb állá­
súiról való összeférhetetlenség in­
dokából való meg nem válasz­
tására irányuló, de vádlott integ­
ritását nem érintő tevékenységere 
használta, s igy ha a vádlott x vé­
dekezése jogos lett volna is, de 
beosiiletsértő kritikára joga nem
volt. . ... , ,Az enyhítő körülmények
súlyára tekintettel a bíróság a 
büntetés kiszabásánál méltányos­
nak találta a btk. 91 §-nak alkal­
mazását.

Az Ítélet közzétételére^ vonat­
kozó rendelkezés a btk. 277 §-án, 
a bűnügyi költségekre s az ügy­
védi dijakra uralkodó rendelke- 

! zések a Bp. 479, 480, 48o §-am
alapszanak. , . , ,

Újpesten, 1908 március hó
18-án.

6410/1908. B. szám.
Ö Felsége a Király nevében!

A budapesti kir ítélőtábla a becsületsér­
tés vétsége miatt vádolt Csepreghy ' 
ellen az újpesti kir. jarásciróság előtt folyamatba'tett s ugyanott 1908. év, már­
cius hó 18-án B. 343/5. szám alatt a pest­
vidéki kir. törvszék által pedig vádlott és 
védője felebbezésére 1908. évi május lm 
19-én 8403/1908. szám alatt elintézett 
bűnvádi ügyét, vádlott és védőjének a II-od 
bűéi Ítélet ellen bejelentett semmisegi 
panaszt visszautasító végzés ellen, védő 
által bejelentett, de írásban ki nem tej­
tett. felfolyamodása folytán 1908. évi ok­
tóber hó 28-ik napján tartott zárt tanács­
ülésében vizsgálat alá vevén, következő

VÉGZÉST
hozott :

\ felfolyamodást elutasítja.
INDOKOK:

4. kir. törvényszék vádlott és védőjének 
1 másodbirói Ítélet ellen befelentett sem­
miségi panaszt, a B. P. 556 §.2-ik bekez­
désére való hivatkozással, a törvénynek 
megfelelően utasítván vissza, ezen visz- 
szautasitó végzés megsemmisítésére vagy 
megváltoztatására törvényes alap nincs, 
miért is a felfolyamodast mint alaptalant
el kellett utasítani. , 9R ,

Budapesten, 1908 evi október bo 28-an.
Frenreisz István, s. k. 

elnök b.
Lázár Aurél, s. k.

előadó.

fí ;
Km vádló Znhovszky Pál he

(P. H.)
8403 szám.—1908 Btő

Szekér,
kir. albiró.

Ö Felsége a Király nevében.

2083—1908. végrli. sz.2VOO-- li/vvr.

Árverési hirdetmény.

p un auiu /v-tu-M . ,
oéiiletsértós vétsége miatt vmelt 
vádat Csepreghy Pál ellen, elkö­
vetve az által, hogy utóbbi aján­
lott levélben a rendelkező vészben 
részletezett sértő kitételekkel

Vádlottnak a vadinditv an^ 
adataival egybehangzó ' isme rose 
alapján a bíróság tényként ine» 
állapítja, hogy az inkriminált k 
vetet a vádlott irta a iomagan- 
vádlónak.

Minthogy a levélben _ hasznait 
kifejezések fmvádlóra nvzve ke- 
ségtelenül meggyalazok s I tsu 
letét, férfi méltóságát s A1 km 
sértő tartalommal tarnak s \ \ 
vádlott Írásbeli ,ténykedésé s e- 
esületsértés vetsegenek tenyalla 
déki elemeit magaban fogtálja,
a vádlottat a becsutotse tus 
gében bűnösnek kellett kimé
daIUA büntetés kiszabásánál vad- 
lotl büntetlen előéletével, osmto 
beismerésével, valamin U vtl ne 
Írásánál uralkodott felhexult k _ 
délyállapotával mint nyomaVko 
enyhítő körülmény ezzel szemben

A pestvidéki királyi törvényszék mint 
iVlcbbviteli büntető bíróság clr. LscrDa 
Dezső ügyvéd által képviselt Zaohorszky 
Pál által becsületsértés vétségé miatt 
vádolt Csepreghy Pál elleni bűnügyben ez 
melvben az újpesti királyi larasb'^S.,g 
1908 évi március hó 9-ilc napjan 1908 B. 
343 3 szám alatt Ítéletet liozott a vádlott 
részéről a bűnösség megáHapitasa írliatt 
bejelentett felebbezés folytán 1J08 eu 
május hő 19-ik napján tartott nyilvános 
felebbvitcli tárgyaláson melyben Xeiebély 
Ignác tanácselnök dr. Répássy Béta és 
dr Nagy Iván királyi törvényszéki bnák 
vettek részt a vád képviseletében Cscvba
Dezső ügyvéd járt el a \ádlot ,, •
Miklós Antal ügyvéd képviselte a. jegy­
zői önvvet pedig dr. Jelűnek Ede jegyző í°Se a Pld & védelem meghadgattia 
után vizsgálat alá vevén következőleg

TELT
A királyi törvényszék az első bíróság 

ítóletét a Bp. 554 § 2-ik bek. felhívásával
felhozott indokai alapján helybenhagyja
s kötelezi Csepreghy Pál vádlottat, hogy 
Záborszky Pál maganvadlónak a teleti! 
vitel j oly tán felmerült 10 korona kepv - 
seltetési költséget 15 nap alatt végrehaj­
tás terhével megfizessen. _ ,

Budapest, 1908 evi május hó 19 
n‘A^pestvidéki kir. törvszék mint büntető

biroS!lg' Rónay, s. k.
elnök.

Dr. Répássy, s. k.
előadó.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 
ezennel közhírré teszi hogy az újpesti 
kir. járásbíróságnak 1908 éyi X . 2910/^ 
számú kiküldő és a bpesti yilI-X ke . 
kir. járásbíróság 1908 bp. I 7áo/5 sz. e 
rendelő végzése folytán Dr. Aradi Béla 
újpesti ügyvéd által kévpiselt Nagy József 
felperes részére Keszler Béla alperes ellen 
128 korona — fül követelés és .lár. ere­
iéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly ­
tán alperestől lefoglalt és 376 í korom 
— fill, becsült ingóságokra az újpesti 
kir járásbíróság V. fenti sz. végzésével, 
a további eljárás elrendeltetvén, annak 
az alap és felülfoglaltatók kovetelese 
oreiéiir is, az 1881. evi EX. t.-c. 1- • 
8-a értelmében, amennyiben azok kielégítési 
jogot nyertek volna Újpesten megkezdve 
Király-utca 23. sz. alatt Vontatva ravasz­
utca 2. sz. a és befejezve Arpad-ut es 
Mária-utca sarok alperes _ áltál ben 
leendő megtartásúra határidőül 1908. 

nov. hó 18 napján délutáni fel -1 ^ájara 
tűzetik ki, amikor a bíró,lag lefoglalt 
telepen bútorok, waggon kocsi Mi­
egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, luk az elane 
rezendő ingóságok vételárából a végre- 
hajtó követelését megelőző kielégítéshez 
logot tartanak, amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna es 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy az elsőbbségi .íeientéscikD az 
árverés megkezdéséig alulírott lukül lőtt 
„él Írásban beadni, vagy pedig szóval be 
jelenteni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, 1908. óv,
kir. bír. végrohajló.



értesítés.
Van szerencséin tisztelettel értesíteni, hogy Újpesten, Rózsa-u. 35. sz. alatti

faárugyáramban

fournér- és léczraktárt létesítettem |
s állandóan.raktáron tartok kiil- és belföldi fournérokat, esztergályos- és faragó munkákat, minden versenynyel 
ellentálló árban-

A eonsum cikkek közül nagy raktárt létesitcttem amerikai és magyar diófa furnérból 3—5 fillérig, 
slavoniai tölgy furnér külső- és belsőre valót 3 fillérért.

Különösen kiemelendők;
A falcléc, fiókléc, mell-léc, párkány, lezena, beszegezö-léc. dobléc. ágyhenger felsőrész és esztergált dob

készítmények.
Az asztalos iparosok kívánalmaihoz képest, nemcsak arra fordítottam ff súlyt, hogy a legjobb anyagbeszerzéseivel, 
taitós munkát pi odukálhassanak, de ár tekintet ében is a feltűnő különbözette! kívánom a vevő közönség bizalmát 
a magam részére megnyerni.

Gépmunkáim közül különösen figyelmébe ajánlom a direkt ágy készítőknek, hogy ágyakat, páronként 
1 kor. 20 fillérért munkálom meg.

A midőn saját, gyártmányaim szabványszcrü kiállítása mindenütt teljes elismerésben részesül, b. meg- _ 
rendelőim érdekeit pontos kiszolgálással s az áruk házhoz szállításával *is előnyössé kívánom tenni. "

A pártfogás reményében maradtam * *>•'
teljes tisztelettel

Müller J. József.

-..• ........—————• - - _—  ---- .—.—Sö ■ jí: -■
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Újpesthez lenne csatolva, mondjuk a 
Váci-ut terézvárosi oldala a Hungária-ut- 
tól kezdve, határolva a Lehel-utcától: Új­
pest két képviselőt választhatna. Ennek 
az az akadálya, hogy a fővároshoz való 
csatolás még nem történt meg.

Azt azonban már előre mondhatjuk, 
hogy az újpesti koalíciós hatalomnak, —- 
lőttek ! Még a plurális-vacak se mentheti 
meg . . •

Hatóságilag engedélyezett 
elsőrangú

szabászat!- és varró
ELITE HŐI Dim TEREM!
A fővárosban kitűnő hirt szer- 
: : zett női divat szalonomat : :

Olvasóink postája.
... • 1 1 • * 1 1 1' 1 _ — T ■ w rt ■, A iid.- 1.- í 1 v*

szakiskola ÚJPEST, Károlyi-utca 36 sz. alá

nyílt meg intelligens hölgyek részére.

*1 E rovatban díjtalanul közöljük olvasóink köz­
érdekű felszólalásait, melyekért felelősséget nem 
vállal sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Kérelemmel fordulok a t. Szerkesztő 
úrhoz, mert jól tudom, hogy nundemki- 
nek jogos panaszát védelmébe veszi.

Panaszom a következő : Vasárnap reg­
gel fél 7 órakor egy érettségizett erőtlen 
ficsur azt a kérdést intézte hozzám, hogy
zsidó vagyok-e, vagy nem?

Az ostoba kérdést visszautasította! , 
erre az érettségizett-éretlen az egesz Is - 
ván-utea fülehallatára gorombáskodm kez­
dett velem. Nagyon sajnos, hogy Y 
csirkefogó módra viselkedik egy művel 
ember — ő annak mondja magát.
" Bizony jobb tenné az ilyen legényke
ha cundapálinka és kocsisbor helyett 
igmándi keserüvizet inna. Ettől tálán meg 
jönne a jobbik esze és nem csinálna bot­
rányokat. , . . .

Az illető nevet az érdeklődőkkel kész­
séggel közlöm.

Újpest, 1808 n0V' U' Tisztelettel
Bárány András

fodrász.

ÚJPESTEN, 
Kazinczy-utca 4» 

alatt.

helyeztem át, hol a legmagasabb 
igényeket is kielégítő toillettek 
készítését a legszolidabb árak 
mellett vállalom el. Egy próba 
derék beküldése teljesen elég, 
hogy felelősség mellett a leg­
sikkesebb to illettet előállítsam.

A francia- és angol szabászait módszeren kivú 
oktatás tárgyát képezi ; rajz-, esztétika-, női test 

alkattan, szin összhangzattan és tervezés. 
Legutolsó divat szerinti és a legkomplikáltabb 

zzabási minták mérték után, jutányosán 
elkészíttetnek.

Tisztelettel Miskolczy Amália,

Szabó- és varrónőknek külön mérsékelt 
áru tanfolyam.

Tanóra : napontn délelőtt 8 1-ig-
Beiratások: vasár- és ünnepnap kivételével dél­

után 3—5-ig.

Tamássy Kálmánné
Szül. Szalay Sanyi

szaktanárnőnél. 1 '

A tűzifa és kőszén indokolatlan drága­
sága megszűnt,

mert Újpesten, Árpád-ut 110. sz.
alatt a n. é. közönség minden kívánságá­
nak megfelelő, gazdagon felszerelt, gőz- 
favágóval egybekötött
tűzifa és kőszéntelepet létesítettem

Nyilttér.
............................................. . vállal fE rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség. ^ ^

Köszönet nyilvánítás.
Mindazoknak, kik Istenben boldogít

tériem végső tisztességén _ es mélységé..
szászomban részvétüket kifejezték, addin, 
fsy mTg a 't külön-kühin tehetem, ez utón 
mondok összes szeretteimmel együtt igaz 
köszönetét. Deutsch Zsigmondné.

i vásár!
Mindenkinek fontos tudni hogy urasá 

goktól levetett és zálogházakból kiváltott 
ruhák a legolcsóbban Präger Mór uj- és 
viseltruha üzletében szerezhető be, Árpád­
ul 30. sz. a., hol a legjobb és szép kialli 
tásu uj férfi öltönyök, lakatos munkas-ruhak 
a legnagyobb választókban kaphatók. Egy 
próba bevásárlás után mindenki meggyő­
ződhetik, hogy olcsót jót tartóst és s e- 
pet csak Préger Mórnál lehets^1eenni

2304—1908 vógrh. sz.

GYÓGYSZERTÁR ÁTHELYEZÉS.

... .. • \nirvnlu iivócvszertár azIstvan-téri „Ángyai hí
újonnan épült Münster házba helyeztetik 
át, szives miheztartás végett közöltetik.

Angyal gyógyszertár.

Árverési hirdetmény.

2—2
A Belvárosi női kézimunka elkészítési 

vállalat újpesti mühelytelepe
finom fehérnemű varráshoz

100 varrónőt és 
100 tanulóleányt

felvess. Jelentkezni leket I,«rine-u. 85. 
szám alatt.

NAGY ERNŐ
CIMFESTÖ

ÚJPEST Árpád-ut,
Lörinc-utca sarok« 9-10

Felelős szerkesztő: Negyedi-Szabó Béla.

Telefon 72—25.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 
ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti 
kir. járásbíróságnak 1908. évi V -6-üi2. sz. 
kiküldő és elrendelő vegzese öiytán Dr 
Weinberger Géza ügyvéd áltál képviselt 
Hoffmann Testvérek felperes részére 339 kor. 
40 fillér követelés és jár. erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás folytan al­
perestől lefoglalt es 3014 kői. 
becsült ingóságokra az újpesti királyi 
lárásbiróság V. fenti sz. végzésével a
további eljárás elrendeltetvén, annak a 
felülfoglaltatok követelésé erejeig is, az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a érte ineben a 
mennyiben azok kielégítési jogot nyeltek 

mä^ TTinoslen Árpád-ut 121. szám alatt
Ä SaW. Ingriden!I 19M.£
november hó 24 napjan d. e. 12 oByara 
tűzetik ki, a mikor a biroilag lefoglaU bu 
torok stb. egyeb ingóságok a ‘'.gtobbet 
i.férőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elarver - 
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését niedelőző kielégítéshez jogot 
tartanak amennyiben részökre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
houv az elsőbbségi jelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulírott kiküldöttnél írás­
ban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni 
el ne mulasszák. . , , on

Iveit Újpest, 1908. évi okt. ho 29.
Kiss Gyula

kir. bírósági végrehajtó.

mely hivatva lesz a n. é. közönségnek 
minden ez irányban támasztvtt igényeit 
kielégíteni és a tűzifa és kőszénnek eddig 
megszokott indokolatlanul magas áremel­
kedését ellen súlyozni.

Úgy én, mint alant jegyzett üzlettársam, 
aki a helybeli közönség igényeit és kíván­
ságait ismeri — minden üzleti képzett­
ségünkkel és képességünkkel oda fognak 
hatni, hogy pontos kiszolgálás, állandóan 
elegendő anyagnak raktáron való tartása 
gltal mérsékelt árak és lelkiismeretes 
láúly’ és mérték nyújtása által vevőinket 
minden irányban kielégítsük és a belénk 
helyezett bizalmat mindenkor kiérdemel- 
ük és megőrizzük.

Győződjön meg nálam mindenki egy 
lelkiismeretes kereskedő kiszolgálási mód­
járól és biztos vagyok abban, hogy úgy 
próba vétel elegendő ahhoz, hogy az illető 
állandő vevőm maradjon.

Kérem a n. é. közönség szives párt­
fogását, s vagyokkiváló tisztelettel

Neuberger Ede cégtulajdonos. 
4_10 Kulka L. László üzlettárs.

Mühelyáthelyezés!
Becses megrendelőimmel s a n. é. kö­

zönséggel ezúton közlöm, hogy
MECHANIKAI-MŰHELYEMET

Árpád-ut 52. sz. alá helyeztem át, hol min­
dennemű varrógép, kerékpár _ J^v. ásokat 
s a mechanikai munkába vágó bárminő 
construktiokat teljes felelősségre teljesítek.

Az eddigi bizalom halas köszönetével 
továbbra is pártfogást kór -

KAHLER NÁNDOR
mehanikus.

Képkeretek
— ™ r A mji a ■ I

szakszerűen 
készíttetnek

Kemény Gusztáw-u. 6. sz. alatte
Női kézimunkákra is, atlasz, selyem, bár­
sony és plüs keretek gondos kidolgozással.

2—3
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1908 nov. I t? i©ii lesz,
Nyújtsa kezét a szerencsének és siessen 
Schwartz Izidor főelárusitóhcz

Újpest, Árpád-yt II. szám.
Hol még egyes részek kaphatók:

Vi (egéSz) 12 kor. _̂___  1/8 ,ny0,Cad) l-50 k0r0na‘

Nagy maradék-vásár. ^ Röfösáruk szenzátió)a'

QPHWARCZ' 6s'"dEUTSCH 'férfi- és női divataruháza
Újpest. Árpád-út (Takács-féle házban).

. . . ,„ . ,t vilünő hjvt nyert inert minden látogató meggyőződést szerez, hogy most érkezett
^' —’ “ baUr6tt agy"

térítőkből naqy választék. ., , v
Ágy- és asztalterítők, női igen szép és olcsó gyermek-ruhák.
Férfi divatcikkek. mg, ga t , ^ ^ g’zéles anu.()1 szövetből egy aljra való 3 kor. 80 fill.

NäDV maradek-vasar. L^X 1 Férfi- és női szabókellékekböl külön raktár!
U J e , . „ orin, Ariv ! Látogatást kér tisztelettelVarrónőknek megfelelő engedmcr. . SCHWARCZ és DEUTSCH

férfi- és női divatkereskedők.

Kávéház megnyitás.
* .. * .:___ _ bidrti'mu'óiio li/tvniv„n szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni hogy Arpád-ut 97. sz. alatt eddig 

. . X ?n ® Innálló kávéházat átvettük s azt tetemesen megnagyobbítva
Hungara ' "^tonV,.káVéház c=im alatt újjáalakítottuk,

WrmUh i erén veket is kielégíti. Amidőn minden törekvésünket oda kívánjuk irányi- m> h»E ? KSb Äw a nagy közönség minden rétege kellemes otthon. ' '

TELEFON:

43 39Látnánpsói!
Arpad-ut ésRózsa-u. sarok. Tulajdonos Feldmann József*
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SzobásMíi iskolában
több intelligens hölgyet felveszek, kiket 
rajzban, szabászatban és varrásban 10 fo­
rint havi díjért kitanitok.

Minden hölgynek jogában all a legele­
gánsabb ruhákat nálam elkészíttetni.

Becses ajánlatokat Kelecsényi Bekum 
Totnplom-n. 2 szám alá kérek. ______

TIE FEN BACH PÁL
épület-, mü-lakatos és kút-mester műhelye

ÚJPEST. 1STVÁN-UT 13. SZ.
Alapittalott 1877-ben.

Elvállal mindennemű épület-lakatos munkákat, 
Úgyszintén takarék-tűzhelyeket, vas-rácsozatokat 
kutak, szivattyúk, vízvezetékek újonnan fölállítását 
és javítását a legpontosabb kivitelben, mérsóke t 

ár és jótállás mellett.
Tervekkel és költségvetéssel díjmentesen szolgálok. 
Levélben megkeresésre készséggel megjelenek 
A n é. közönség szives támogatását kén tiszteletté

Tiefenbach Pál,
Űj áradás ékszerníízíét megnyitásT

Van szerencsém a nagyérdemű közön- 
Bég becses tudomására adni, miszerint
Újpest, Karoly utca 34. szám alatt az I 
mami kávéházzal szemben
ÓRA- ÉS ÉKSZER-ÜZLETEMET
augusztus í-én megnyitottam.

Üzletemben minden e szakmába vago 
munkákzt a legjutányosabb arak mellett 
pontosan eszközlök.

Óra javításért 3 évi Írásbeli jótállást

vállalok. ,
A nagyérdemű közönség szives párt­

fogását kérve. maradtam kiváló tisztelettel
Rózsa Imre

g p, órás- és ékszarész.

ÚJPEST

InjOLCSOBBisU&lQBBáYERWEKRUI^Hfl

ífa-gESi ^
árpáo*út4?5í

fJRCOiVMll.il.
-»y—V - V FRANCIA BABÁKnaqyvalasitekban
7\2' " valamint baba rkihäK is!
•WtLső uJPtsil.BBBflKlIWIKH^

SZÉN

HALLÓ!

füles és ipari célokra, úgymint l-a 
poroszköszén-. coks-, kovacsszen-, tu- | 
zifa- s faszén (utóbbit csomagban is) 
kicsinyben és Vaggon rakományban 

rendelhető ••
Widerker Testvéreknél 

Újpest, Nyár-utca 17 szám.

HALLÓ! KI BESZÉL?
TÖBB MUNKÁS!
MIT AKARNAK ?

Csak azt akarjuk mindenkinek tudtára 
adui hogy jó hideg italok és jo mugya 
ételek kaphatók, emellett naponta Man« 
női tambura zenekar közreműködik.

Grübler Mór
vendéglőjében

Árpád-ut és Áttila-utca sarok.
HALLO ! HALLÓ ! OKVETLEN OTT LEGYETEK

17—52

Újpest, íNyar-uiea x, ---- ------------

Legújabb Újpesten,
0lc3Ón aka^SS í

Müller llandor asztalosmester
Árpád-ut és Kemény Gnsztáv-utca sarkán lévő saját vásá-
Ät^anÄÄÄ rét és' kárpitos bátorokban. _

...m , na-vénlemü közönség becses tudomására hozni, hogy Rákospalotán, « 

Va" ház , ta gyégyszertár mellett, átalak.ttattam ésrDTKNl I r ^ Fö-Ut 5« ^IHU uaa U V“ .LK I lói I w. . , műfestészeti-telepetj;;;1::;nagy gőzmoso-, vegytisztító szám ajtó 6 S2ám. Is^n-„t m„ a kdzség-
Föuzlet és imta: Fönt 58. szám. Gyűjtőhelyek Ujpe,sten■ Arp« s 7( fJ ház).
F0U házzá, szemben. A.......mányoztam és nyert tapasztaltam, azon

estészetekguvré és plissét elvállalnak. pát[ogását tisztelettel kéri SteUierJajfUljjL.-----------

rrWftszi idény í Telefon 75—39.
EK55.

-..........-
Raktáron tartok szak , kiilönféle házi- és bálicipőket, 

női- és gyermekcipőket, gyári„cipők egyedüli elárusítója.
A hírneves „KUunur. ... . Arnád-Űt 16. SZ.BR1CHTA KÁROLY, cipészmestér Újpest, Árpa
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E hirdető rovatban minden szó egy 
szeri beiktatása közönséges nonpa- 
reille betűkből 4 fillér, vastagabb 
betűvel 8 fillér. A legkisebb hirdetés 

dija 10 szóig 40 fillér.
ÄPR0 HIRDETÉSEK

Minden hirdetésre ingyen ad fel­
világosítást a kiadóhivatal s hir­

detéseket kívánatra díjtalanul 
szerkesztőt.

uija A.V -tv» uuoii - r .
------------------------------------- ■---------------------------------  „„Hóbotiu Tinlakozódásoknál a hirdetés szama a kladohivatalli
Levélbeli tudakozódásokra készséggel adunk felvilágosítást, ha a válaszra szükséges leve eyegc r tpfnn ■ 72—-25

mindenkor közlendő. Kiadóhivatal: Újpest, Tavasz-utca I. szám. Telefon. 72 20.

LAPUNK ELÁRUSÍTÓI:
Donath .Józsofné, AvpAd-út 25. 
Müller Amália, Arp&d-ut 13. 
özv. Douoht Samunő, Árp&d- 

út 10.
Wertheimer N., VÁoi-út 1.
Özv. Mihalik Antalnó, B. K.V.T. 

újpesti állomási
Ivßvinger Tivadarné, István-tér

8. HZ.
özv. Sohloisz «lózsofné, Ietván- 

ut 25.
Korpás Lajos, Mávia-ntca 26. 
Hiraohbein FAnny, Nyár-u. 1. 
Ligeti Antal, Diófa-u 1.

Marton J. Kálmán, nagytőzsde, 
István-út 10.

Hecht Emma, István- és Ár- 
pád-út sarok.

özv. Feldmann Ftilöpné. Ár- 
pád-út 60.

Bonkovics Imréné, István-tér 9
Szabó Káhnán, Tavasz-n. 26.
Klein Jakab, Apponyi Albert- 

utca 18—20.
Böhm Zaigmond, István-ut 1.
özv. Fekete Mihályuó. Árpád- 

út 46.

Varrógépek,
kerékpárok, grant mo- 
fon és zenélő automa­
ták javítását; légszesz, 
vízvezeték, villany- 
csengő felszerelését s 
minden mechanikai 
munkát olcsón készít 
Kiss Antal Arpád-ut 

91. szám.

Koszorúk
csokrok, élővirágok, 
jmenyasszonyi és al­
kalmi diszkoszoruk a 
legszebb kivitelben 
kaphatók Hirsch Jakab 
virágüzletében Piac­
itól1 lióth féle vendég­

lőben.

Tiszteségcs fiatal ember
Tiszteséges családnál ke­
res ebéd kosztat mielőbb 
cint: Gál, Újpest Nap-u. 5.

Egy gyakorolt mörlcg- 
ikéjios k'önyvolő elvállal 
úgy óránkénti mint fel- 
napi könyvelést úgy ma­
gyar, mint német nyelv­
ben jutányos ár mellett, 
megkeresések keretnek 
lióth Lászlónál Uj-ulca 2 
szám alatt.

Ügyes fiatal ember,
aki Írásbeli munká­
latolt hoz ért és üzlet 
szerzésben dolgozni 
hajlandó, alkalmazást 
kaphat. Bővebb felvi­
lágosítás Miklós Mó­
ricnál nyerhető Er- 
zsébet-utca 47. sz. 
alatt.

DROGÉRIA

Dn. Györbiró Szilárd Újpest, Arpád-ut 60. sz.
A n. é. közönség figyelmébe ajánlja dúsan felszerelt uj Drogéria üzletét. Bel- és külföldi illatszerek eredeti 

csomagolásban 2—6 K-ig, valamint grammonként kimérve is árusittatnak 8—10—12 fillérért-.
Háztartási, betegápolási cikkek, valamint különböző kötszerek, sth. igen jutányos áron kaphatok. Fényképé­

szé« vegyszerek és elkészített oldatok állandó árusítása. Pipere és fogápolási cikkek, szappanok, az összes eredeti szé­
pítő szerek u. m. brémek, hajfestő szerek, rizsporok, kézfinomitó szerek, köröm ápolási cikkek igen jutányos áron 
vásárolhatók. Eredeti angol rum, francia és magyar cognac állandóé eladása. Férfi és női gumin! különlegességek olcso
beszerzési forássa.
I Vidéki megrendelések pontosan és azonnal teljesittetnek. I 1

SZABOTT ARAK! SZABOTT ARAK !
-ÖL'

ELITE« NAGYKÁVÉHÁZ
SZÁLLODA

Arpád-ut és Apponyi Albert-utca sarkán. 

■ Tulajdonos : László Dezső. «
26—26

Elsőrendű italok, szolid árak, uj amerikai tekeasztalok, összes bel- és külföldi
lapok. _ Teljesen újonnan berendezve. Naponta Bókái Rudi 12 tagból álló közked-
— veit zenekara hangversenyez. mi

Telefon : 44-65.

Ugyanott megnyillott f. évi március hó 15-én.
Klein Jakab újpesti vendéglős újonnan berendezett

vendéglője és éttermei
hol férfi szakács által kitűnő ételek minden időben készülnek, valamint italok szolid 

kiszolgálás és olcsó árak mellett lesznek felszolgálva.
Itt SCHRAMMEL négyes hangverseny áll a n. é. közönség szórakoztatására.

.Szabadság“ könyvnyomda Újpest, Tavasz-utca
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